



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

## UN ANIVERSARIO HISTORICO JORNADA DE CALMA EN EL ESTE

En las primeras horas de la madrugada de hoy, hace dos años, se lanzó Alemania a la gran lucha decisiva contra el comunismo. El mundo, según la ideología política que compartía, interpretó el comienzo de esta guerra, en parte como una temeraria audacia, y en parte como una saludable purificación de la pesada atmósfera política que comenzaba a extenderse desde el Este como una nube amenazadora y siniestra.

Alemania y sus amigos, como pueblos apegados a la lucha anticomunista, sabían que era imprescindible aceptar esta lucha, impuesta por el destino, si se quería conservar lo que se llama civilización occidental y vieja Europa.

En Londres y Washington habrán podido alegrarse del nuevo aliado bolchevique, pero los vastos pueblos europeos conocen perfectamente las intenciones sanguinarias del soviético, principalmente los países limítrofes, sabedores que Moscú solamente esperaba el momento más oportuno para lanzarse sobre ellos y sobre Europa.

Aparte de mejor argumento, habían presenciado y comprendido la acción preparatoria que a sus fines supusieron la guerra con Finlandia y las ocupaciones de la Polonia oriental, de los países bálticos y de las tierras rumanas, puntos todos de partida para una guerra invasora.

Las dudas que se pudieran haber abrigado se encargó de disiparlas la declaración de Molotov en Berlín, cuando exigió la entrega de nuevas partes de Finlandia, del Norte de Noruega, los Dardanelos y bases en Bulgaria. Alemania sabía, cuando rotundamente se opuso a tan brutales demandas, que quedaba planteada la lucha decisiva cuyo comienzo podía retardarse por breve tiempo.

Esta dura guerra que empezó hace dos años se libra con todos sus alternativas, revelando el terror sangriento bolchevique en los Estados bálticos, en Besarabia, descubriendo las hondas masas de decenas de millares de oficiales, polacos en el bosque de Katyn; y, con la táctica tolerancia de los aliados democráticos, ha dejado al descubierto los objetivos verdaderos de hegemonía de Stalin con respecto a Europa y demuestra la imperiosa necesidad en que se vio el Führer de arriesgarse a aceptar la lucha en este histórico día 22 de junio. El peligro, que había germinado y crecido en el Este, ha sido comprendido entretanto por todos los hombres. Durante veinticinco años de sistema comunista, la Rusia soviética no solamente había creado una bárbara ideología política que se llevó a todos los Estados como un explosivo, sino que también, valiéndose del más brutal aprovechamiento de sus reservas humanas, había ampliado formidablemente su armamento y organizado un ejército que, como un moderno huracán de los huesos, había de caer sobre el Occidente para lograr con las armas la revolución mundial en el sentido comunista.

Precisamente, los violentos combates del invierno en la Rusia soviética han venido a evidenciar qué arsenal tan gigantesco de armas y tropas había acumulado ya Stalin para iniciar su bárbara marcha contra Europa. Pero precisamente los sacrificios sangrientos que impusieron estos años y casi inhumanos combates de invierno en la Rusia soviética han abierto los ojos a aquellos que todavía podían tener alguna duda y han contribuido a que los pueblos europeos se aproximen cada vez más y reconozcan esta guerra contra el bolchevismo como una lucha por su propia existencia nacional y por la existencia de su milenaria civilización occidental. La dureza de la lucha corresponde ya a las demás naciones europeas.

Por lo que hace a España, como nación adelantada tantas veces en derrocar peligros que anagaron a la civilización, también en esta ocasión ha respondido como podía esperarse de su gallardía. Por eso, pareciéndole muy poco haber derrotado en campo abierto e iniciado la lucha mundial contra el comunismo en su propio suelo, al punto que los clarines de guerra sonaron contra el peligro del gigantesco reducio soviético del Este, lanzó su grito de guerra: ¡Rusia es culpable! Y, no extinguidos aún los ecos de su acusación, llegaron los héroes de su División Azul, reclutados entre el más popular movimiento de entusiasmo, sólo comparable al que promovió en sus guerras contra el invasor. Y desde el primer día de su entrada en combate ha sabido clavarse al suelo tan decididamente en la defensa del puesto de honor que se le ha confiado, que jamás ha sonado en sus filas un grito de repliegue.

Otros hombres de naciones agrupadas en torno a Alemania han sentido también la llamada del deber, todos aquellos que dejando a un lado las insignificantes peculiaridades políticas y las pequeñas diferencias nacionales, sienten profundamente su santa misión occidental como lo exige esta hora de peligro. Divisiones del Norte y del Sur, voluntarios del Oeste y del Este de Europa, participan hoy, al lado de los camaradas alemanes, en esta cruzada occidental para rechazar al bolchevismo, no para lograr este o aquel objetivo político, sino para que Europa, fiel a su tradición, pueda continuar viviendo y laborando.

### Aniquilamiento de importantes bandas en Montenegro



Gran Cuartel General del Führer, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente del Este la jornada ha sido de calma.

Durante la noche del 20 de junio, fuerzas navales ligeras de la Marina alemana han bombardeado el puerto de Axof.

### En la costa argelina resultan averiados gravemente un crucero y ocho grandes transportes aliados

La aviación atacó de nuevo las fábricas de armamento de la retaguardia enemiga.

Dos grandes mercantes adversarios han sido incendiados en el Mar Caspio.

A lo largo de la costa argelina han resultado averiados por nuestros ataques aéreos, durante la noche del 20 de junio, un destructor y ocho grandes barcos de transporte, que formaban parte de un convoy enemigo; las averías son tan graves que se puede afirmar la pérdida de algunos de estos buques.

La noche última ha sido atacado el puerto de Bizerta con bombas pesadas.

Bombarderos británicos han pasado sobre los territorios ocupados del Oeste y han volado sobre el Sudoeste de Alemania, donde arrojaron bombas contra los barrios habitados de algunas localidades. La población ha sufrido pérdidas.

Otros aviones adversarios han efectuado ataques de diversión sobre Alemania septentrional y han arrojado bombas que no causaron daños apreciables.

Fueron derribados cuatro aparatos enemigos en los territorios ocupados del Oeste y en Alemania.

En las montañas de Montenegro, las tropas alemanas, italianas, búlgaras y croatas han cercado y aniquilado a importantes bandas, después de largas semanas de combate. El carácter montañoso del país, las malas condiciones atmosféricas y la desesperada resistencia de las bandas han obligado a las tropas operantes a realizar inmensos esfuerzos y soportar duras privaciones.

La aviación intervino sin descanso en los combates y desempeñó un papel importante en estas operaciones coronadas por el éxito. Las pérdidas sangrientas de las bandas son muy elevadas. El botín capturado asciende a grandes cantidades de vehículos, armas y aprovisionamientos.

«En el curso de ataques contra un convoy fuertemente escoltado, uno de nuestros submarinos, mandado por el teniente de navío Ciliberti Arrese, capturó un submarino enemigo.»

«Pasa a la última página.»

### El ministro secretario emprendió ayer su regreso a Madrid

### Espontáneas manifestaciones de adhesión y vitores al Caudillo, del pueblo bilbaíno

Bilbao, 21.—Ayer el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, ha otorgado una cena en la Sociedad Bilbaína a los directores de Empresa, gerentes y consejeros que representan la economía bilbaína. A la cena han asistido las jerarquías nacionales que acompañan al camarada Arrese: el vicepresidente general del Movimiento, camarada Mora Figueiroa; el vicepresidente de Servicios, camarada Valdés; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloi; el secretario nacional de la misma Organización, camarada Viñeta; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Vivar Téllez, y todas las autoridades y jerarquías restantes de la provincia.



Gran Cuartel General del Führer, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente del Este la jornada ha sido de calma.

Durante la noche del 20 de junio, fuerzas navales ligeras de la Marina alemana han bombardeado el puerto de Axof.

La aviación atacó de nuevo las fábricas de armamento de la retaguardia enemiga.

Dos grandes mercantes adversarios han sido incendiados en el Mar Caspio.

A lo largo de la costa argelina han resultado averiados por nuestros ataques aéreos, durante la noche del 20 de junio, un destructor y ocho grandes barcos de transporte, que formaban parte de un convoy enemigo; las averías son tan graves que se puede afirmar la pérdida de algunos de estos buques.

La noche última ha sido atacado el puerto de Bizerta con bombas pesadas.

Bombarderos británicos han pasado sobre los territorios ocupados del Oeste y han volado sobre el Sudoeste de Alemania, donde arrojaron bombas contra los barrios habitados de algunas localidades. La población ha sufrido pérdidas.

Otros aviones adversarios han efectuado ataques de diversión sobre Alemania septentrional y han arrojado bombas que no causaron daños apreciables.

Fueron derribados cuatro aparatos enemigos en los territorios ocupados del Oeste y en Alemania.

En las montañas de Montenegro, las tropas alemanas, italianas, búlgaras y croatas han cercado y aniquilado a importantes bandas, después de largas semanas de combate. El carácter montañoso del país, las malas condiciones atmosféricas y la desesperada resistencia de las bandas han obligado a las tropas operantes a realizar inmensos esfuerzos y soportar duras privaciones.

La aviación intervino sin descanso en los combates y desempeñó un papel importante en estas operaciones coronadas por el éxito. Las pérdidas sangrientas de las bandas son muy elevadas. El botín capturado asciende a grandes cantidades de vehículos, armas y aprovisionamientos.

«En el curso de ataques contra un convoy fuertemente escoltado, uno de nuestros submarinos, mandado por el teniente de navío Ciliberti Arrese, capturó un submarino enemigo.»

«Pasa a la última página.»

«Pasa a la última página.»

«Pasa a la última página.»

### El Ayuntamiento de Manresa concede la primera Medalla de Oro al CAUDILLO

Manresa, 21.—La primera Medalla de Oro creada por el Ayuntamiento de la ciudad ha sido concedida, en sesión solemne, al invicto Caudillo de España, Generalísimo Franco. La Corporación ha tomado asimismo el acuerdo de conceder medallas de cobre y diplomas a los manresanos caídos en el campo de batalla, excombatientes, caídos en zona roja y excautivos.—Cifra.

PRECIO: 25 CENTIMOS

### En el frente del Este



En las paredes de las trincheras han sido construidos nichos, los cuales ofrecen una gran protección a los soldados alemanes.

### "Mientras no pongan los pies en Europa los angloyanquis se hallarán en difícil situación"

### Una guerra prolongada hará recaer la moral aliada

### Interesantes declaraciones del almirante Nomura



Roma, 21.—El almirante Nomura, que fue embajador en Washington hasta el comienzo de las hostilidades, ha manifestado, por vez primera desde aquella fecha—8 de diciembre de 1941—, su opinión en una entrevista concedida al corresponsal del "Messaggero" en Tokio. Como es sabido, el almirante Nomura era comandante de la flota japonesa en 1932 cuando ocurrió el incidente con China, en 1939 fue nombrado ministro de Asuntos Exteriores; después de su regreso de Washington se retiró de la vida pública y llevó una existencia casi monacal en su pequeña residencia de Shubuya.

Nomura ha declarado, entre otras cosas, que los japoneses y los italianos son más que amigos, y que a pesar de sus pérdidas periféricas, el pueblo de Italia no ha dado pruebas de dificultades psicológicas. Analizó las causas de estas pérdidas, las cuales estima que fueron producidas por razones de excentricidad geográfica y por la posición precaria de la península italiana, que es como una pirámide con el vértice hacia abajo.

Refiriéndose a la situación militar, Nomura dijo que un tanto los angloamericanos no pongan pie en Europa se encontrarán en una difícil situación, insostenible a la larga.

Peseo revista a las victorias obtenidas por el Eje y a la extensión de los territorios ocupados en Europa, en Asia y en el Pacífico e hizo un examen comparativo de los territorios ocupados por las potencias anglosajonas. Afirmó que lo esencial en la lucha es resistir y que las guerras se ganan principalmente con una resistencia obstinada.

Se refirió seguidamente a la forma en que se realizan los ataques aéreos y apuntó que las bases angloamericanas están en situación de desventaja. Dijo también que la prolongación de la guerra influiría en el descenso de la moral de los angloamericanos.

Acercó de la situación del Japón después de un año de guerra, Nomura declaró: "El Japón es invencible. Creo que todas las batallas libradas hasta el momento han sido una serie de escaramuzas. El momento decisivo no lo ha llegado todavía. Norteamérica e Inglaterra deben esperar aún numerosas sorpresas del lado del Japón. Pero hay que tener en cuenta que las potencias tripartitas no necesitan avanzar para ganar la guerra. Basta que sepamos mantenernos firmes en las posiciones conquistadas. De esta manera nuestra tarea es va haciendo más fácil y la del enemigo más difícil. Nuestra labor es desgastar al adversario. Todo se desarrolla según los planes previstos".

El almirante Nomura trató seguidamente de los proyectos nipones para conceder la independencia a los países ocupados.

Terminó refiriendo la invencibilidad del Japón, cuyos territorios jamás han podido ser invadidos.—Efe.

### Rusia ha tenido tan enormes pérdidas, que de nada le servirá la ayuda anglosajona

Helsinki, 21.—Al comentar el comienzo del tercer año de guerra contra el bolchevismo, el diario "Ajan Suunnit" dice que las pérdidas de la URSS son tan enormes que de nada le servirá la ayuda anglosajona por muy grande que ésta sea.—Efe.

### Violento terremoto en Turquía

### La ciudad de Adapazar quedó destruida

Los daños se extienden a gran parte del país y ha habido numerosas víctimas

Estambul, 21.—Un terremoto de gran violencia se registró anoche en toda Turquía.

En Estambul se sintieron dos sacudidas sísmicas, cuyo epicentro debe encontrarse en la región agrícola de Adapazar (Noroeste de Anatolia). Han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas entre Angora y Estambul. El expreso de Angora, que salió anoche de Estambul, no ha podido proseguir su viaje a consecuencia de los daños causados en la vía por el temblor de tierra. El tren ha quedado inmovilizado en la vía. Se ignoran detalles.

Según las primeras informaciones, la ciudad de Adapazar, de unos habitantes 24.000, ha quedado completamente destruida. También se han registrado graves daños en la ciudad de Geyve, de 36.000 habitantes. Hacia medianoche salieron trenes de socorro con dirección a las zonas afectadas por el siniestro, tanto desde Estambul como desde Angora.

El terremoto ha originado numerosas víctimas entre muertos y heridos. En Estambul, donde cundió el pánico en proporciones alarmantes, los daños han sido de menor importancia.

### Lope Mateo, primer premio de las justas literarias de Cádiz

Cádiz, 21.—El Jurado designado para premiar los trabajos presentados a las segundas justas literarias que se celebran con motivo del Corpus, ha dictado su fallo. El primer premio, de 3.000 pesetas, a la mejor poesía como lo es el Santísimo Corpus Christi, lo obtuvo el trabajo cuyo lema es "Don de Dios", original de Lope Mateo, abogado residente en Madrid.—Cifra.

### Discurso de Quisling

### Noruega fué salvada del bolchevismo por Adolfo Hitler hace dos años

Oslo, 21.—"Cuando hace dos años comenzó la gran lucha de Europa contra el bolchevismo, fué salvada también Noruega por Adolfo Hitler de esta amenaza mortal". En estos términos se ha expresado el presidente del Consejo, Quisling, en su discurso concerniente a los dos años de guerra en el Este y pronunciado en una manifestación celebrada en Hamar.

El presidente del Consejo noruego puso de relieve la importancia de la ocupación de Noruega en relación con la lucha contra el bolchevismo. Dijo que si en 1940 Alemania no hubiera ocupado el país, Noruega habría chocado indudablemente con los soviets y se habría convertido en campo de batalla.

Mencionó los fines perseguidos por el bolchevismo y las reivindicaciones formuladas por los soviets sobre los Balcanes y el Norte de Europa en sus conversaciones con Berlín. Dijo que si Alemania hubiera cedido ante las pretensiones de Moscú, Noruega y otros países habrían sido presa de los bolcheviques. Afirmó que la disolución de la Komintern no cambiaba en nada el aspecto de la situación.

Quisling exhortó a los noruegos a intensificar la acción nacional en Noruega.—Efe.

### La cartilla individual no será exigida en cafés ni bares

Madrid, 21.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha modificado sus instrucciones en cuanto al empleo de la cartilla individual, que comenzará a regir el día 28 del presente mes, en el sentido de que ésta no será necesaria para los restaurantes, cafés, ni bares. Únicamente en el restaurante cotarán por cada comida medio cupón de los correspondientes a la ración de pan, con lo que los dueños justificarán las raciones servidas durante el día.—Cifra.



### 117.000 mineros de Pensilvania en huelga

Pittsburgo, 21.—Ciento dieciséis mil mineros de los yacimientos carboníferos de Pensilvania occidental, que debían comenzar su trabajo a las siete horas de esta mañana, no se han presentado en los pozos mineros.—Efe.

Detroit, 21.—La huelga de 9.000 operarios en las cuatro grandes fábricas que Ford tiene en Detroit ha disminuido la producción de la planta y amenaza con aminorarse esta mañana, según ha informado el portavoz de dichas fábricas.—Efe.

Del eación Prcvncial de trabajo

SANCIONES A EMPRESARIOS Y PRODUCTORES AGRICOLAS
Por esta Delegación Provincial de Trabajo han sido sancionados los empresarios y productores agrícolas que a continuación se relacionan...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid
Aviso.—A partir de esta fecha y hasta próximo aviso en Prensa quedan suspendidos los servicios de ventanilla y despacho al público de los diferentes Negociados de la Sección de Estadística y Racionamiento...

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Valladolid
Precios de la harina.—Aprobados por la Delegación Nacional del S. N. del T. los precios que para la harina han de regir durante el próximo mes de julio...

Comisaría de Recursos NOVENA ZONA

La reunión de las Juntas Locales de Recursos y secretarías de Ayuntamiento, anunciada para el día 26 del corriente, queda aplazada hasta nuevo aviso.

Tribunales

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Audencia Provincial
Juzgado núm. 1: Antonio Sánchez Guaza. Cohecho. Secretario, señor Lezcano.

LETRAS DE LUTO

Cristianamente falleció antayer en el pueblo de Iscar (Valladolid) el señor don Samuel Santiago Juárez, muy querido y apreciado entre sus convecinos por sus bondades y virtuosas dadas.

Subasta de tres casas en Valladolid

A las doce de la mañana del día 7 de julio de 1943 se sacan a pública licitación, en la Notaría de don Rafael Serrano, López Gómez número 2, tres casas en esta ciudad...

JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE VALLADOLID

Se admiten proposiciones hasta el día 26 inclusive para el acarreo de maquinaria entre la Fábrica Nacional de Artillería de Valladolid hasta la Estación del Ferrocarril del Norte.

Valladolid

Agrupación Musical Universitaria

CONCIERTO - ORQUESTA SINFONICA DE MADRID
Mañana, miércoles, día 23, a las ocho de la tarde, y el jueves, día 24, a las once de la noche, se celebrarán en el Patio de Santa Cruz los anunciados conciertos...

En la iglesia de la Piarica

PRIMERA COMUNION DE LOS NIÑOS DEL BARRIO QUE ASISTEN A LA CATEQUESIS
El pasado domingo, día 20, tuvo lugar en la Iglesia de la Piarica la Primera Comunión de los niños y niñas que asisten a la Catequesis...

EDUCACION Y DESCANSO

Fotografías
A petición de algunos aficionados se prorrogó el plazo de admisión de fotografías hasta mañana, día 23, a fin de que puedan terminar los trabajos que tienen pendientes.

ARTICULOS PARA FIESTAS

Peroles, Guirnaldas, Globos aerostáticos
GUILLEN.—Santiago, 27

VIDA de la FALANGE

MILICIA UNIVERSITARIA
Todos los estudiantes procedentes de la División Española de Voluntarios y los acogidos a prórroga de segunda clase por razón de estudios, se pasarán a la mayor brevedad posible por esta Jefatura de la Milicia Universitaria para enterarse de un asunto de interés.

Todos los aspirantes a oficial de complemento que cursan primero y segundo año de la I. P. S., que tienen que asistir durante el próximo verano a los Campamentos, deberán hacer su incorporación en esta Jefatura el próximo día 1 de julio...

C.N.S.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES
Transportes de tracción animal.—En los días 22, 23, 25 y 26 se procederá al reparto de vales de pienso para el ganado destinado al transporte...

La Corral Vallisoleta de "Educación y Descanso" dará un concierto el próximo día 28 en Calderón.

La fiesta ha sido patrocinada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro...

Esta Obra Sindical organiza para el próximo mes de julio la séptima Exposición provincial de arte y primera del año actual, comprendiendo pintura y escultura.

Para el mes de octubre del presente año esta Obra Sindical celebrará un gran concurso de violinistas y pianistas separadamente, sujeto a las siguientes bases:

Compro joyas brillantes
pagando los precios más altos. Cuchillos, bandejas, bolsos, relojes, galletas del Monte de Piedad.

VIOLINISTAS
Ejecución de la sonata íntegra de Beethoven para violín y piano número 9, op. 47 de Krutzer.

PIANISTAS
a) Ejecución de la sonata íntegra de Chopin número 2, op. 35.

EL SEÑOR D. SAMUEL SANTIAGO JUAREZ
Ha fallecido en Iscar (Valladolid) el día 20 de junio de 1943 a los 76 años de edad.

HAY QUE AYUDAR A LA CORAL VALLISOLETANA DE "EDUCACION Y DESCANSO"
La reciente excursión por tierras gallegas de la Coral Vallisoleta de "Educación y Descanso" ha puesto de manifiesto el subido mérito que esta agrupación artística encierra...

CRONICA LOCAL

BOLETIN DEMOGRAFICO
DIA 21 DE JUNIO DE 1943
Distrito número 1.—Nacimientos: Pedro Martín Remesal, Cardenal Mendoza, 13; Ana María Calvo Carravilla, Campaña del Carmen (extramuros), María Isabel González Yuguero, Piarica, 31...

Defunciones: Marcelino Santos Isabel, 30 años; Hospital Provincial, Eugenio Aranz Arrenz, 66 años; Hospital, María de Arce Nativiland, 40 años; Hospital, Vicente Salva Zarain, Hospital, Sebastián Gil Cabezas, 24 años; Instituto Psiquiátrico, Francisco Cámara Cámara, 50 años; Instituto Psiquiátrico, Angel Fernández Pantoja, 6 años; Puente Mayor, 16; Jena González Amiso, 59 años; Barrio de España.

CUPON PRO CIEGOS
Precio de 2,50 pesetas, números 40, 140, 240, 340, 440, 540, 640, 740 y 840.

CARTELERA

Calderón.—A las 8 y 11, "Charivari en la pista americana". Espectáculo circense.
Capitol.—Desde las 5, "La marquesona" y "Los cadetes de San Martín", en español.

J. Arribas Burgos
Especialista de niños.—Profesor Ayudante de la Facultad.—Rayos X. Admite iguales de niños.—Consulta de 11 a 2. GAMAZO, 17.—TELÉFONO 2995.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Títulos de la Deuda de la Excmo. Diputación al 5%
Los impositores de la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID, poseedores de este clase de títulos, podrán depositarlos en esta institución, quien se encargará de cobrar sus cupones y amortizaciones puntualmente a sus vencimientos, abonándoles en sus cuentas o libretos, con aviso a los interesados.

PLAZA DE TOROS DE MEDINA DE RIOSECO

JUEVES 24 DE JUNIO DE 1943
GRAN CORRIDA DE NOVILLOS-TOROS
Seis magníficos ejemplares de don Félix Molero, para los diestros José Alcántara, Manuel Torres "Bombita" y Bernardino Cabañas.

TEATRO CALDERON

Hoy, insensacional acontecimiento! Presentación del gigantesco espectáculo circense-cómico-musical, "CHARIVARI EN LA PISTA AMERICANA" periódico viviente de Circuitos Carcellé. Dos años de éxito continuado en el Price, de Madrid.

El viernes, presentación del formidable espectáculo de Variedades de GRACIA DE TRIANA. La revelación de 1943.

HOY, presentación Compañía de obras de espectáculo, MARÍA PUCHOL-ENRIQUE VILCHES. Tarde, a las 7,45; noche, a las 11, ENORME ACONTECIMIENTO! El grandioso drama en ocho actos, en prosa, de Enrique Rambal, "LAS DOS HUERFANAS DE PARIS". Magnífica presentación, Lujoso vestuario. Efectos escénicos y aparatos de ruido. Talleres RAMBAL. Precios de verano: BUTACA, 5,25, incluidos impuestos.

HOY, "LA MARCHESONA", por Pastora Imp.rio, y "CADETES DE SAN MARTIN", en español.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. C. N. S.

Revistas mensuales de Distritos

A continuación se indican las fechas y lugares que han sido designados por esta Falange Local para la celebración de las revistas mensuales correspondientes al mes de junio:

Distrito 3.º.—Día 22, a las nueve de la noche, en el salón de actos del Colegio de Santa Cruz.
Distrito 4.º.—Día 22, a las nueve y media de la noche en el Cuartel del Frente de Juventudes (Francisco Zarrandona).
Distrito 5.º.—Día 26, a las nueve de la noche, en el Colegio Rosalía de Castro (calle Santiago Rusiñol).
Distrito 6.º.—Día 26, a las nueve y media de la noche, en el salón de actos del Colegio de Santa Cruz.

Natalicio
El domingo, día 20, dió a luz en el Sanatorio de la Cruz Roja un robusto niño la esposa del secretario de la Delegación de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Javier Bustamante. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

CIRCO HERVAS

Funciones Fémina
8,15 TARDE — 11 NOCHE
Las señoras, gratis
 Toda señora acompañada de un caballero, no paga entrada.
 Dos señoras juntas, una entrada.
 ULTIMO DIA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON
Hoy, insensacional acontecimiento! Presentación del gigantesco espectáculo circense-cómico-musical, "CHARIVARI EN LA PISTA AMERICANA" periódico viviente de Circuitos Carcellé. Dos años de éxito continuado en el Price, de Madrid.

TEATRO CARRION
ULTIMAS PROYECCIONES de la película "BRIGADA SALVAJE". "BRIGADA SALVAJE" tiene un argumento vigoroso, en el que el argumento, la lealtad y el deber se manifiestan en un asunto de alto interés humano que interesa y emociona a gran altura y otras grandes atracciones.
"CHARIVARI EN LA PISTA AMERICANA"
Tres únicos días de actuación



Bienestar al alcance de todos!
Fósforo Ferrero
Super-alimento vegetal de alto poder nutritivo y reconstituyente
Compre Vd. el nuevo envase original tipo económico. Tubo de 20 comprimidos, Ptas. 4,70. Con el contenido de un tubo, tiene un adulto para 5 días de tratamiento; un niño para 10 días.
De venta en todas las farmacias de España.



Vd., que quiere tanto a su hijo, procure la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y detención hacen que el niño se erie débil, y que las corrige el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Libertad Deportes

El Atlético de Bilbao, campeón de España

EL CAUDILLO ENTREGA LA COPA DE CAMPEONES AL EQUIPO VENCEDOR

Empate a cero en el tiempo reglamentario y triunfo mínimo de los bilbaínos en la prolongación

El equipo de cadetes de Murcia, campeón de España del Frente de Juventudes de balón a mano

LA COPA DEL GENERALISIMO, GANADA POR EL EQUIPO DE SAN MAMES

Ya es el Atlético de Bilbao otra vez campeón de España. Son con esta catorce.

El equipo bilbaíno lo consiguió el galardón por su victoria del domingo sobre el Madrid en partido de final de Copa. Un partido en que, una vez más, el Atlético sacó a relucir su juego característico. Pocas florituras o, mejor dicho, ninguna, pero sí un juego sobrio y efectivo. El domingo ganó así, mercedamente, al Real Madrid. Jugó mejor, porque a la hora de hablar de juego no hay que olvidar que éste es incompleto si no logra goles, y alcanzó la victoria.

Y he aquí, justos campeones de este torneo, Copa de Su Excelencia el Generalísimo, el más interesante e importante de la temporada.

El Estadio Metropolitano, lugar de la contienda, presentaba un magnífico aspecto. Lleno completo, y en la tribuna de honor, el Caudillo, de cuyas manos había de recibir más tarde Océja el preciado trofeo.

Empate a cero en el tiempo reglamentario. Lucha igualada. Prolongación, del interés máximo. Y en la primera parte de ésta, el gol de la victoria.

Un triunfo mínimo, un resultado de los normales en estos partidos de final, a donde se llega después de una criba rigurosa. Muchos nervios, emoción, y el juego que, cosa natural, no corresponde a la calidad esperada. Son los partidos de final donde se juega el título a una sola carta. No se puede esperar otra cosa en estos encuentros. Y el del domingo correspondió en todas sus características a lo esperado.

Y el Atlético de Bilbao es campeón en su catorce edición.



Equipo del Atlético de Bilbao, campeón de España

Un tiro de Alonso lo despeja Nando a córner. Es el segundo del Madrid a los 25 minutos. Hecho el saque, un delantero remata alto de cabeza, saliendo el balón fuera. Hay un tiro de Urza que Marzá cree que va fuera, pero da en el poste y vuelve al campo. Por fin, otro remate del Atlético de Bilbao produce el sexto córner a los 28 minutos. El saque lo remata Panizo y lo detiene Marzá.

INTENSA PRESION ATLETICA

Presiona el Atlético de Bilbao, que a los 27 minutos obtiene su séptimo córner. A estas alturas se suceden los saques de esquina contra el Madrid con intervalos de dos minutos, lanzándose el octavo, noveno y décimo. Al final del primer tiempo domina ligeramente el Atlético de Bilbao. Termina esta primera parte con un empate a cero.

COMENTARIO

Los noventa minutos de juego ordinario se han desarrollado sin que se marcaran tantos. Esto ya indica la nivelación de las fuerzas. En el primer tiempo jugó un poco más el Atlético de Bilbao, aunque la diferencia de juego no ha sido muy notable. Los atléticos tuvieron diez córners contra dos, pero la realidad es que hubo dominio alterno, tan rápido que un minuto atacaban los madrileños y al siguiente atacaban los otros.

Lo que fué el partido

Madrid, 20. — El Estadio Metropolitano, una hora antes de comenzar el encuentro de final, ofrecía un aspecto impresionante. Hay un lleno absoluto. A las siete menos diez llegó S. E. el Generalísimo, acompañado de su distinguida esposa e hija. El Caudillo fué calurosamente ovacionado desde que se apeó del coche hasta que ocupó su asiento en la tribuna de honor.



IPINA Y OCEJA, capitanes de los equipos

Instantes después han salido los equipos, no por el subterráneo, sino por la puerta principal, juntos, en fila india encabezada por el árbitro y por los jueces de línea. Los jugadores se colocaron frente a la tribuna de honor y dieron los gritos de Franco, Franco, Franco!, ¡Arriba España!, calurosamente contestados por el público.

Los equipos se alinearon, como estaba anunciado, de la siguiente manera: Madrid.—Marzá; Querejeta, Corona; Sauto, Ipiña, Moletro; Alsúa, Alonso, Pruden, Barinaga, Botella. Atlético de Bilbao.—Lezama; Mieza, Ocejja; Ortíz, Ortiz, Nando; Elices, Panizo, Zarra, Urza, Gainza.

EMPIEZA EL PARTIDO

Saca el Madrid frente al Norte y contraataca inmediatamente el Atlético de Bilbao. Un magnífico pase de Ortiz termina con un tiro de Urza. Ataca el Madrid por el lado derecho y luego cambia el juego por el izquierdo terminando con un tiro de Botella que para Lezama. Hay un golpe franco contra el Atlético de Bilbao cerca del área.

DOMINA EL ATLETICO, QUE LANZA CINCO CORNERS

Tira Pruden y despeja Ortiz. Después se tira el segundo córner a favor del Atlético de Bilbao a los siete minutos de juego, remata de cabeza Panizo y el balón sale fuera. Hay un ataque peligroso del Atlético de Bilbao y en este momento destacan Ortíz y Mieza. En el Madrid todos juegan igual. En una arrancada del Madrid Pruden pasa a Botella y se registra el primer offside a los once minutos de juego. Con dominio del Atlético de Bilbao remata Panizo y se despeja a córner. Es el tercer córner que

PRIMER CORNER CONTRA LOS BILBAÍNOS

A los 22 minutos se produce el primer córner contra el Atlético de Bilbao y lo saca mal y fuera. Después vuelve a dominar el Atlético de Bilbao. Un pase de Panizo a Urza termina con un centro a Elices, que remata al palo y va fuera. Ahora el dominio es alterno.

DE NUEVO SE IMPONEN LOS ROJIBLANCOS

Ha pasado un cuarto de hora de juego. Ahora domina el Atlético bilbaíno, de cuyo conjunto sobresale Nando. Una escapada madrileña termina con un tiro de Botella que Lezama despeja fácil por colocación. Y vuelven los bilbaínos a imponerse. Se repite el ataque anterior, pero con cambio de lado; éste es, contra Elices, pero la jugada no la aprovechan ni Zarra ni Gainza. Momento sancionilla desafortunadamente a Panizo. El golpe franco no tiene consecuencias. Hay dominio alterno. En un avance peligroso del Madrid, sale el portero en extremis y despeja con los pies. Luego una internada de Elices termina con un tiro alto. En una incursión madrileña Alsúa termina la jugada y para Lezama caído en el suelo. Hubo suerte en la jugada. Otro centro de Alsúa lo intercepta Ocejja y se registra después una de las mejores ocasiones para el Atlético de Bilbao, cuando se falla lamentablemente Barinaga a la media hora de juego. CONTRAATACAN LOS MADRILENOS En estos momentos se impone un poco el Madrid. De un pase de Botella se encuentra solo Barinaga no lejos del marco, pero surge entonces una zancadilla oportuna. Ipiña tira el golpe franco afuera. No sale el Madrid del marco contrario. Un córner lanzado por Alsúa lo despeja Lezama a los pies de Botella. GRAN INTERVENCION DE LEZAMA Otra jugada muy peligrosa del Madrid. Se interna Botella y cuando se disponía a rematar se

SEGUNDO TIEMPO

Zarra sale con gran ímpetu y remata una jugada a mucha distancia que va a parar a las manos de Marzá, colocado en medio de su marco. Más desvia, el tiro pudo ser auto. Después domina el Real Madrid, destacándose Ortíz en la labor defensiva. Barinaga, a un pase de Botella, remata contra el larguero. Alsúa recibe la jugada y manda la pelota hacia las nubes. Pasan cinco minutos. Sigue dominando el Madrid. En una arrancada de Alsúa le interceptan las defensas y conceden el primer córner madrileño de esta parte. Lo despeja Ocejja. ATACA EL MADRID Sigue atacando el ala derecha del Madrid. Centra Alsúa tan caído que el balón sale fuera. Persiste el dominio madrileño, con un ataque de toda su delantera que acaba por rematar Botella, pero a las manos de Lezama. 10 minutos de juego. Se registra un contraataque rápido de los bilbaínos que acaba por un centro de Gainza, no rematado por Zarra ni por el extremo derecho, que estaban frente al marco. Después, una ligera escapada madrileña, los bilbaínos repiten la jugada anterior, es decir, un centro de Gainza no rematado por Zarra ni Elices. Una falta de Corona contra Panizo la saca este mismo, mandando la pelota muy alta. Faltan dos minutos y parece que no va a marcar ningún equipo, vislumbrándose un empate hasta el final.

La prolongación

El árbitro deja que los jugadores descansan en la caseta. En la primera parte la iniciativa correspondió al Madrid, que logra, después de cinco minutos de juego el primer córner, aunque sin consecuencias. Ortíz se lesiona y tiene que pasar a extremo izquierdo, ocupando Urza su puesto de medio. Los madrileños dan la impresión de mayor resistencia. Hay un duelo entre Pruden y Ocejja que termina en el segundo córner a favor del Madrid. Sacado por Botella lo remata Alsúa a las nubes. Sigue una escapada de Alsúa que pasa a Pruden en "offside". A pesar de estar solo remata la jugada fuera. Acaso haya oído con anterioridad el silbato del árbitro. Faltan dos minutos y parece que no va a marcar ningún equipo, vislumbrándose un empate hasta el final.

EL GOL DE LA VICTORIA

Sin embargo surge una jugada de suerte. Se escapa Elices, se interna después de haber pasado un medio, remata la jugada y el balón da en uno de los palcos, que lo despeja hacia el campo, pero en su trayectoria se encuenra Zarra, que no tropieza con el balón para marcar el tanto de la victoria, que es lo misterioso de esta parte o a los 104 minutos de juego. Cambiados los terrenos con la ventaja adquirida, el Atlético se pone francamente a la defensiva, viéndose a Zarra como medio centro y a perder el mayor tiempo posible.

El gol de la victoria

Sin embargo surge una jugada de suerte. Se escapa Elices, se interna después de haber pasado un medio, remata la jugada y el balón da en uno de los palcos, que lo despeja hacia el campo, pero en su trayectoria se encuenra Zarra, que no tropieza con el balón para marcar el tanto de la victoria, que es lo misterioso de esta parte o a los 104 minutos de juego. Cambiados los terrenos con la ventaja adquirida, el Atlético se pone francamente a la defensiva, viéndose a Zarra como medio centro y a perder el mayor tiempo posible.



ZARRA, autor del único gol del partido.

En el teatro, para confesar, etcétera, quizás lo conseguirá con un potente Electro-Acústico "Kleron". Nada le cuesta ensayar. (Patente invención 159.366). Herón. (Estudio Orto-Jédico). "Sección Sordera". Balmes 104. Barcelona. (Cens. Sanidad 3020).

El equipo del Frente de Juventudes de Valladolid, subcampeón nacional de balón a mano

Fué vencido por el de Murcia en el partido final

El domingo terminó el Campeonato Nacional de balón a mano del Frente de Juventudes con una jornada brillante. Los interesantes Campeonatos celebrados durante la semana pasada han servido para aumentar en nuestra ciudad la afición al bello deporte, que si en la actualidad es apenas conocido, le auguramos un porvenir excelente, ya que su belleza, emoción y movilidad le hacen interesante en extremo y de unas características muy similares al fútbol.

Como prueba de esta realidad hemos visto que si en los días del comienzo de las pruebas apenas si asistían a los partidos otro público que los camaradas del Frente de Juventudes, a medida que transcurre el Campeonato iba creciendo la asistencia de espectadores hasta culminar en el lleno realmente excelente de la final, en la que el Estadio se pobló de público de todas las clases sociales y edades interesado en el desarrollo de las disputadísimas competiciones. Por otra parte, la gran jornada del domingo fué resaltada con la presencia de jerarquías nacionales, que quisieron participar de la emoción del torneo y presidir con su representación de la Nacional la terminación del mismo. Esto por lo que se refiere al público e importancia de los juegos; pero superando aún estos detalles complementarios tenemos que resaltar el entusiasmo de todos y cada uno de los equipos participantes, la calidad del juego realizado por los diferentes equipos en los Campeonatos y la igualdad de los contendientes en la mayoría de los encuentros, que hicieron que el interés de las jornadas fuera en

El partido terminó a las diez menos cuarto. Federativos y jugadores fueron invitados por la Federación Española para tomar un vino español en su domicilio. El señor Barroso, presidente de dicha Federación, felicitó a los dos equipos por su noble lucha deportiva, en el que no hubo vencedores ni vencidos. Entregó después once copas pequeñas a cada uno de los jugadores del Atlético de Bilbao. Son reproducciones de la Copa de S. E. el Generalísimo.—Alfil.

Torneo de clasificación

VICTORIA DEL BARACALDO Bilbao, 20.—Baracaldo, 7; Salamanca, 1.

Partido correspondiente al torneo de clasificación para la Liga. El Baracaldo, salvo el primer cuarto de hora, ha luchado con gran tesón, no exponiéndose en el segundo tiempo. El Salamanca ha causado una buena impresión, sobre todo por el brio puesto en el juego en todo momento. El arbitraje de Corpas, pasable.

El Valladolid jugará el jueves en Chamartín

El próximo jueves jugará el Valladolid en Chamartín contra el Real Madrid, en partido homenaje a este último equipo por su actuación en el torneo de Copa de S. E. el Generalísimo.

Empate Santander-Zaragoza

Primeramente se jugó un encuentro correspondiente a la fase final entre los equipos de Zaragoza y Santander, que concluyó con un empate a cuatro tantos. Este encuentro fué disputadísimo a lo largo de su desarrollo, ya que la evidente igualdad de las fuerzas de ambos once hizo que ninguno de ellos pudiera imponerse a su contrario. En ambos tiempos el dominio fué alterno, desaprovechando ambas delanteras ocasiones de marcar a lo largo de los sesenta minutos. Dos tantos marcaron cada uno de los conjuntos en la primera parte, iniciando la ventaja el Zaragoza. En este tiempo desaprovecharon un penalty los de Montaña. En la continuación los marfiles comenzaron a gran tren, queriendo resolver el partido a su favor y consiguieron un tanto a poco de comenzar, pero poco después se produjo nuevamente el empate que habría de producirse otra vez más antes de terminar el encuentro. El delantero centro del Santander falló dos penaltys más en esta continuación y con empate a cuatro díjofin esta interesante lucha, de la que ninguno pudo salir vencedor, con lo que el once de Zaragoza se colocó en tercer lugar por un mejor gol average.

Murcia-Val adolid

A continuación se jugó el encuentro final entre los conjuntos (Pasa a la página siguiente.)

MILITARES Guantes avellana y blanco de reglamento. Fábrica y despacho: San Felipe Neri, 1. Publicidad GESA

GOATEO DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

FUTBOL Estadio Municipal JUEVES, DIA 24 (FESTIVIDAD DEL CORPUS) A las 7 de la tarde INTERESANTE PARTIDO DE PROMOCION Club Deportivo Argüelles Campeón de Madrid. Cultural Deportiva Campeón de Valladolid.



# El pugilato en la guerra submarina

Un cuadro interesante sobre la guerra submarina, que en la lucha submarina se desarrolla, tanto técnica como táctica, en las operaciones de guerra, que en la actualidad se vive en un momento de gran actividad. En la guerra submarina, el combate se desarrolla en un espacio limitado, que es el agua, y en un tiempo limitado, que es el día. El combate se desarrolla en un espacio limitado, que es el agua, y en un tiempo limitado, que es el día. El combate se desarrolla en un espacio limitado, que es el agua, y en un tiempo limitado, que es el día.

El combate se desarrolla en un espacio limitado, que es el agua, y en un tiempo limitado, que es el día. El combate se desarrolla en un espacio limitado, que es el agua, y en un tiempo limitado, que es el día. El combate se desarrolla en un espacio limitado, que es el agua, y en un tiempo limitado, que es el día.

El combate se desarrolla en un espacio limitado, que es el agua, y en un tiempo limitado, que es el día. El combate se desarrolla en un espacio limitado, que es el agua, y en un tiempo limitado, que es el día. El combate se desarrolla en un espacio limitado, que es el agua, y en un tiempo limitado, que es el día.

## INFORMACION NACIONAL

### El Arzobispo Primado pronunció un discurso en la clausura de la Jornada de Acción Católica femenina

Toledo, 21.—El Arzobispo Primado, doctor Pla y Deniel, pronunció un discurso en el acto de clausura de la Jornada de Estudio de las Mujeres de Acción Católica, que se celebró en el salón de concilios del palacio arzobispal. Asistieron representaciones de los Consejos Diocesanos de España. El doctor Pla y Deniel impuso a la señorita Luisa Tortosa y a doña Carmen Blat, antiguas presidentas y vicepresidentas nacionales, la Cruz Pro Ecclesia, condecoración que les ha sido concedida recientemente por Su Santidad el Papa. Después, ante el altar de Nuestra Señora del Sagrario, Patrona de Toledo, se realizó la consagración de las Mujeres de Acción Católica de España al Inmaculado Corazón de María. Cifra.

EMPIEZA LA CONSTRUCCION DE UN TEMPLO EN CARBALLINO (ORENSE). Orense, 21.—En Carballino ha sido colocada la primera piedra para la construcción de un grandioso templo. Asistieron al acto el gobernador civil, el gobernador militar, presidente de la Audiencia, Vicario Capitular de la diócesis, fiscal de Tasas, el Ayuntamiento de Carballino en corporación y otras autoridades y jerarquías. Primeramente se procedió a la bendición de los terrenos, situados en la parte norte de la villa, cercanos a la carretera de Orense. Pronunciaron unas palabras el párroco y el Vicario Capitular de la diócesis, interpretándose al final los himnos del Movimiento y el Nacional. Los asistentes fueron obsequiados después con una copa de vino español, y por último pronunciaron discursos el jefe local del Movimiento y alcalde y el gobernador civil de la provincia. Cifra.

PRIMERA ASAMBLEA DIOCESANA DE SEVILLA EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON. Sevilla, 21.—La primera Asamblea Diocesana del Sagrado Corazón de Jesús comenzará el próximo sábado, día 26, a las ocho de la tarde, en el templo catedralicio. Hay gran animación para esta Asamblea, que presidirá el Cardenal Segura. Habrá sesiones de estudio y se dará cuenta de importantes potestades. También se celebrará

## EFEMERIDES

22 de junio de 1527

### Muere Maquiavelo

Preciso es reconocer que Maquiavelo, como escritor político, se adelantó a su época, pues tuvo la visión exacta de lo que la política podía ser en beneficio de un príncipe. Nicolás Maquiavelo nació en el año 1469. Fue durante catorce años secretario de la República de Florencia. Ejerció gran influencia en los negocios y desempeño varías comisiones en Francia, Alemania y Roma. Petró su destino a la vuelta de los Médicis y fue confinado en una conspiración contra el Cardenal de este nombre, pero por su habilidad y desgracia poco después volvió a la gracia y a su empleo.

En sus escritos expuso los principios que debía seguir el Gobierno para sostenerse y destruir a los enemigos, principios no todos conforme con una bien ajustada y rigida ética. Escritores de aquella época y posteriores dicen que con esto no hizo más que descubrir los secretos de la política de su tiempo, opinando también algunos que lo que hizo fue ofrecer un modelo para imitación de los reyes. El vengo ha creído esto último, echando así un borrón sobre su fama.

Entre sus libros notables merecen citarse los titulados "Discursos sobre Tito Livio", "Historia de Florencia" y "El Arte de la Guerra". Dejamos para el lector en último lugar "El Príncipe", libro en el que expuso los principios de la política que luego ha sido llamada maquiavelismo.

# Actividades de la Falange

### 330.000 pesetas recaudó el domingo el Frente de Juventudes en Barcelona

Barcelona, 21.—Trescientas treinta mil pesetas iban recaudadas anoche en la ciudad que ayer, domingo, realizó el Frente de Juventudes. A dicha hora faltaban todavía el veintinueve por ciento de las huchas y las recaudaciones de los espectáculos públicos y de las Compagnías de ferrocarriles, que serán muy importantes. Han participado en la recaudación dos mil parejas de

### La Misión naval portuguesa visitó ayer Aranjuez

Madrid, 21.—La Misión naval portuguesa que visita España marchó esta mañana a Aranjuez, en donde recorrió las instalaciones de unos talleres de aparatos de precisión para Marina y los monumentos de la ciudad. Esta tarde, a las cinco, han estado en el Ferrol del Caudillo, donde visitaron los astilleros, el arsenal y los buques de la escuadra surta en aquel puerto.

Le acompaña en su viaje una Comisión de la Marina española, presidida por el capitán de navío don José Madrid García Freire. El día 27 regresará a Madrid, después de visitar Reñosa, Santander, Bilbao y otras ciudades del Norte de España. Cifra.

## La navegación aérea en España en 1942

### Han entrado y salido 1.646 aviones españoles y 2.707 extranjeros

Madrid, 21.—La navegación aérea de los aeródromos de la Península e Islas Baleares con los del extranjero, y 14 y 2.730 pasajeros llegados, respectivamente. Salidas: 23 aparatos nacionales y 534 extranjeros con 1.697.791.900 kilogramos de mercancías cargadas y 2.717 pasajeros. Sevilla figura en tercer lugar. Su actividad aérea se cifra en 253 aviones nacionales y 94 extranjeros entrados, con 4.068 y 511 kilogramos de mercancías y 1.611 y 226 viajeros, respectivamente. El tráfico de salida de este aeródromo ha sido el siguiente: 245 aviones nacionales y 94 extranjeros, con 10.775 y 167 kilogramos de mercancías y 862 y 183 pasajeros. El aeródromo de Palma figura con 54 aeroplanos entrados, con 53 kilos de carga y 109 pasajeros desembarcados, y 32 aeroplanos salidos con 61 viajeros embarcados.

Figuran también los aeródromos de Valencia y Málaga entre los habitados de la Península, pero no consta su movimiento, según los datos de la Dirección General de Aduanas. Cifra.

### MAR DURISIMA EN EL CANTABRICO

El Ferrol del Caudillo, 21.—Comunican los semáforos que el mar es durísimo en todo el Cantabrico, dificultando grandemente la navegación. Varios barcos llegaron a puerto de arribada forzada. Cifra.

### PRUEBAS DE CONSUMO DEL MINADOR "TRITON"

El Ferrol del Caudillo, 21.—Se ha hecho a la mar, para efectuar pruebas de consumo, el buque minador "Tritón", que, como las de velocidad, dieron un magnífico resultado y demostraron las excelentes condiciones marineras del barco, que honran a los técnicos y obreros de los astilleros ferrolanos, donde ha sido construido. Cifra.

### EL ALMIRANTE BASTERRECHE LLEGARÁ HOY A BARCELONA

Barcelona, 21.—Para mañana tiene anunciada su llegada el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, almirante Basterreche. Cifra.

## En la Exposición del monumento a los Caídos

### Pronunció ayer una oración Fray Mauricio de Begoña, consejero del S. E. U. y profesor de la Escuela de Periodismo

Madrid, 21.—Ayer, en la Exposición del monumento a los caídos de la División Azul, instalado en la Sociedad Española de Amigos del Arte, ha pronunciado una oración titulada "La realidad de nuestros muertos", el consejero nacional del SEU y profesor de la Escuela de Periodismo, Fray Mauricio de Begoña. El conferenciante habló acerca del concepto de mártir en la liturgia y en el sentido patriótico, refiriéndose al sacrificio de mártir que hay en ellos. Se refirió a las cuatro figuras del monumento, que representan a otros tantos héroes de la División Azul que

## VISITA DE INSPECCION



El apodado general del trabajo en Alemania, Sauckel, durante su visita a las fortificaciones de la costa del Canal.

## LA ESTANCIA DE ARRESE EN BILBAO

(Viene de la última página.) Desde la Alameda de Urquijo, el ministro secretario general del Partido y las restantes jerarquías se trasladaron a la calle de Uribitarte, para inaugurar el nuevo cuartel del Frente de Juventudes allí instalado, con el que se inauguraron también simbólicamente los otros cuatro cuarteles de dicha organización distribuidos en otros puntos de la población.

Cubrieron el trayecto hasta el cuartel camaradas del Frente de Juventudes, y durante el recorrido no cesaron las aclamaciones al camarada Arrese y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El nuevo cuartel lleva el nombre de "Enrique Sotomayor". Dispone de unas espléndidas instalaciones con amplios y alegres ventanales y una excelente distribución. El ministro secretario general recorrió, guiado por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, y por el delegado provincial, camarada Angulo, la planta baja del edificio, en la que se hallan el gimnasio y la sala de duchas, y el primer piso, en el que están la biblioteca y la sala de recreos con diversos juegos. El R. P. Arzobispo procedió a la bendición del nuevo cuartel y a continuación el camarada Angulo, en nombre de las Falanges Juveniles de Franco, ha hecho entrega al ministro secretario general del Partido de un artístico estuche con un grabado en chapa hecho a mano, que representa la figura del camarada Arrese, y que es obra del cadete bilbaíno Alejandro López. El camarada Arrese agradeció profundamente el recuerdo. Después, el delegado provincial del Frente de Juventudes ha leído a los señores y señoras de la familia y a los señores y señoras de la familia y a los señores y señoras de la familia.

El camarada Arrese recibe a los Alcaldes de Vizcaya. Bilbao, 20.—A la una y media de la tarde el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, se trasladó al Ayuntamiento. Entró en el Palacio Municipal llevando a su lado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Viver Tellez, y al alcalde de Bilbao, camarada Zuazagaitia. En el vestíbulo le esperaban los alcaldes de los Ayuntamientos vizcaínos, que recibieron al ministro con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! Luego los alcaldes, se situaron en el salón arabe del Palacio, y al entrar en él el camarada Arrese, fué acogido con una gran ovación, a la que correspondió brazo en alto. Acompañaban al ministro secretario general del Partido todos las a las jerarquías nacionales y las autoridades y jerarquías vizcaínas ya mencionadas.

### Nuevo encargado de formar un Gobierno exilado yugoslavo

Londres, 21.—El jefe interino del partido nacional yugoslavo, Juan Broz, quien le ha encargado de formar un Gobierno, según se afirma en los círculos yugoslavos de esta capital. Cifra.

## Nuevos cargos navales japoneses

### Declaraciones del general chino Pang-Ping-Sun

### Tani llegó a Shanghai

Tokio, 21.—El Ministerio de Marina anuncia la designación del vicelmirante Nagumo como comandante en jefe de la estación central de Kuré y la del vicelmirante Komatsu como comandante en jefe de la estación naval de Sasebo. Al mismo tiempo, el vicelmirante Abe ha sido nombrado director de la Oficina Hidrográfica Naval. El vicelmirante Takahashi, excomandante en jefe de la estación naval de Kuré, ha sido agregado al Estado Mayor General Naval y el vicelmirante Soejima, exdirector de la Oficina Hidrográfica, ha sido trasladado a otro cargo que aún se desconoce. Cifra.

Nankin, 21.—El general Pang-Ping-Sun, que se pasó recientemente a las filas del ejército nacional chino, ha declarado que "está firmemente decidido a consagrar toda su actividad a sostener el Gobierno nacional chino presidido por Wang-Chang-Wei".

Afirmó que durante su visita a Nankin, donde se encuentra desde el día 16 del mes corriente, ha podido comprobar el progreso de las actividades constructivas y el sincero apoyo de las potencias amigas al Gobierno nacional. Terminó diciendo: "Estoy convencido de que la actitud del Gobierno nacional a favor de la causa es el único camino que yo debo seguir en el porvenir y no ahorraré para ello ningún esfuerzo". Cifra.

Shanghai, 21.—Masayukia Tani, embajador del Japón en China, que ha visitado Tokio, llegó a Shanghai, donde pasará algunos días antes de reintegrarse a su puesto de Nankin. Los observadores creen que la nueva política del Japón en relación con la China tomará una forma concreta importante después del regreso del embajador, porque se estima que Tani ha realizado un completo acuerdo con los jefes del Gobierno japonés en el curso de sus conversaciones en Tokio. Cifra.

**¡Matrimonio feliz!**

CURSOS DE CONTABILIDAD

ACADEMIA CCC

APARTADO 108

SAN SEBASTIAN

**GANADEROS**

Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el marcado de la ganadería lanar.

**VOOL**

aprobado por los Organismos Oficiales, ofrece las máximas garantías. Dos novedades: lapices VOOL para marcar, marcamos VOOL para el control de las ganaderías. Pida detalles a «PRODUCTOS VOOL». Peñuelas, 18. Tel. 74306. MADRID

**RADIO NACIONAL**

REVISTA SEMANAL DE RADIODIFUSION

¿QUE PREFIERE OIR?

PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS

# El ministro secretario recibió el domingo a los alcaldes de Vizcaya

## El camarada Arrese visitó la nueva Casa de la Falange Feminina e inauguró los Cuarteles del Frente de Juventudes

Bilbao, 20.—A las diez y media de la mañana, el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, acompañado por el vicepresidente general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; vicepresidente de Servicios, camarada Valdés, y por el jefe de Protocolo de la Secretaría General, camarada Alcántara, se trasladó a la basílica de Nuestra Señora de Begoña, donde ha oído misa. Después, el camarada Arrese se trasladó a la calle de la Alameda de Urquijo, 6, donde se halla el hermoso chalet en el que la Sección Feminina ha establecido sus dependencias. La instalación es de un gusto depurado y muy acertada. En suma de los pisos se halla, además, establecida la Escuela del Hogar. En la calle se hallaban formadas ante la nueva residencia de la Sección Feminina varias centurias del Frente de Juventudes y una sección de la Falange femenina. Las autoridades y jerarquías vizcainas esperaban la llegada del camarada Arrese ante la puerta de entrada. El ministro secretario general del Movimiento llegó a las once y media de la mañana, acompañado en su coche por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Vivar Téllez. Al mismo tiempo llegaron el vicepresidente general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; el de Servicios, camarada Valdés; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, con el secretario general de dicha organización, camarada Viñeta; el jefe nacional de la Milicia Uni-

### Tisso afirma que el comunismo ha sido detenido



Presburgo, 21.—El doctor Tisso ha pronunciado un discurso con motivo del segundo aniversario de la guerra contra Rusia. Dijo que el comunismo es el mayor peligro de Europa y que, aunque ha sido detenido, no está aún eliminado.—Efe.

# ANIVERSARIO DEL COMIENZO DE LA GUERRA CONTRA RUSIA

## La Prensa berlinesa destaca lo más significativo de la lucha anticomunista

Berlin, 21.—La Prensa berlinesa que saldrá mañana evoca el segundo aniversario del comienzo de la guerra contra la U. R. R. S. y expresa la satisfacción por la media que el Führer decidió para contrarrestar en el último momento los planes del dictador bolchevique y salvar así a Europa de la suerte que le estaba reservada.

El "Völkischer Beobachter" publicará un resumen histórico de las intrigas bolcheviques que condujeron a una ampliación constante del Ejército. En dicho trabajo se dice: "Sabemos hoy que el rodillo compresor soviético debía ponerse en movimiento en el mes de agosto con el fin de aplastar Prusia oriental, el Gobierno general y Rumania, y que Stalin había—juntamente con sus asociados plutocráticos—empujado a Yugoslavia a la guerra con el fin de ganar tiempo para los últimos preparativos." El diario recuerda, finalmente,

### Victimas del terror soviético en Letonia

#### 1.488 asesinatos, 21.000 deportaciones y 13.077 desaparecidos

Riga, 21.—Las víctimas del terror bolchevique en Letonia se elevan a 1.488 personas asesinadas, 6.182 deportadas y enviadas a diferentes prisiones y 15.081 deportadas durante el período de detenciones de junio de 1941. El número de desaparecidos—detenidos en la calle o en sus puestos de trabajo—asciende a 13.077. La cifra total de víctimas es, pues, de personas 35.028.

En ella figuran gentes de diferentes posiciones: industriales, artesanos, comerciantes, 6.225; campesinos, 5.592; personal militar y político, 1.068 en total; oficiales del ejército letón, 5.298; funcionarios de transportes y comunicaciones, 2.671; profesiones liberales, 1.168. El resto está formado por propietarios, estudiantes y otras profesiones y oficios. Efe.

«PUEBLO» comenzó siendo el periódico de unos para convertirse hoy en el periódico de todos. Este es el secreto de su elevadísima tirada.

### GUERRA AEREA

## La ciudad de Le Creusot, truida por un ataque terrorista aliado

### Hasta ahora se han recogido 184 muertos y más de 200 heridos graves

Le Creusot, 21.—La ciudad está casi completamente destruida a consecuencia del ataque aéreo anglo-norteamericano. La relación de víctimas aumenta constantemente, y el último balance indica que el número de muertos es ya de 184 y que los heridos graves son 200, sin contar los heridos menos gravemente. La mitad de la población se encuentra sin refugio. Ha llegado un tren de socorro compuesto de seis vagones de la Cruz Roja, otro quirúrgico, otro destinado a prestar la ayuda necesaria a las madres y los niños, un coche-cocina con dieciséis hornos para poder repartir 14.000 comidas, un vagón de víveres y otro de vestuario. El tren comprado, además, un coche de defensa pasiva, provisto de material perfeccionado.—Efe.

332 AVIONES ALIADOS DESTRUÍDOS EN DIEZ DIAS  
Roma, 21.—Trescientos treinta y dos aviones anglo-norteamericanos han sido destruidos desde el 11 al 20 de junio por las fuerzas armadas italianas y alemanas, se informa oficialmente.—Efe.

## Comunicados de guerra

(Viene de la primera página.)

Las pérdidas de la población civil hasta ahora registradas como consecuencia de los ataques aéreos enemigos antedichos son: 12 muertos y 56 heridos en Reggio-Calabria, 5 muertos y 22 heridos en Siracusa, 2 muertos y 3 heridos en la provincia de Nápoles y en los puntos de Sicilia no especificados.—Efe.

COMUNICADO FINLANDESE  
Helsinki, 21.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

"En el frente del Istmo de Carelia, una patrulla finlandesa aniquiló completamente a un destacamento soviético, numéricamente superior.

Se han hecho fracasar, en los Istmos de Aunús y Maasilka, varias tentativas de ataque efectuadas por pequeños destacamentos de choque enemigos.

En otros frentes y sectores se señala actividad artillera por ambas partes.—Efe.

Complete la información nacional e internacional que diariamente le ofrecemos, con la que únicamente «ARRIBA», el gran diario madrileño, puede brindarle.

### CAMPEONATO DE BALON A MANO



Equipo del Murcia, campeón de España de balón a mano

## Nueva tarjeta de fumador

### Las nuevas tarjetas de fumador, que han de sustituir a las vigentes desde la primera decena de próximo mes de septiembre, se facilitarán al público en Madrid con arreglo a las siguientes normas de carácter general:

Primera.—Cada fumador se proveerá, al precio de 0,25 pesetas, de una hoja-declaración que llenará con los datos que en ella se indican y que suscribirá con su firma.

Segunda.—Cada interesado presentará la hoja-declaración directamente o por tercera persona en la fecha y en la dependencia de la Compañía Aрендataria de Tabacos que se anuncie oportunamente. Deberá exhibirse: la tarjeta actual, la cédula personal vigente y la cartilla de abastecimientos individual, cuyos documentos se serán devueltos en el acto. Después de comprobados con los datos de la declaración se timbrarán, en su reverso, con un sello que diga tercera tarjeta.

De la hoja-declaración se cortará su cajetín, que se entregará a la persona que la haya presentado, quien abonará una peseta, importe de la nueva tarjeta.

Tercera.—Esta será facilitada por la misma Expendiduría o dependencia que haya recibido la declaración titular de la tarjeta personalmente, previa la firma del mismo en la matriz y en la tarjeta y la devolución del cajetín mencionado antes.

Cuarta.—Los casos especiales y las particularidades que se presenten en la renovación de las tarjetas serán resueltos de conformidad con las instrucciones publicadas al establecimiento del racionamiento de tabaco y con las dadas posteriormente.

Las infracciones serán castigadas con multas de 500 a 2.500 pesetas, que serán exigidas por vía administrativa o gubernativa.

Toda falsedad cometida en la declaración será sancionada con multa de la cuantía anterior, sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que hubiera incurrido el declarante.

La Compañía Aрендataria de Tabacos llevará a cabo la renovación de las tarjetas, tomando al efecto las medidas necesarias a fin de que se realice con la máxima celeridad.

## antena

### El navegante solitario

Buenos Aires, 17.—El navegante solitario Vito Dumas ha regresado después de un cruceo interoceánico, en el que ha recorrido 20.100 millas de circunvalación por el Atlántico, el Pacífico y el Índico en poco más de un año.—Efe.

Sin temor a aquello de "pobre barquilla mía—entre penas y rota—sin veas desvelada—y entre e las olas sola", que dijera el poeta, se sintió tentado a escribir sobre las páginas móviles de las aguas del mundo, con el tajo de su bien cortada quilla, la glosa gigantea por el "leiv motív" de las SOLEDADES. Con esta resolución y un dedo de registro en la página del "Kempis" donde se lee "cuántas veces anduve entre los hombres volvi menos hombre", saltó la borda de su velero cabriolante y le enderezó a la barra. Viento en popa por el Plata, tuvo la satisfacción de salir a mar abierto. Lleno su pipa, del tamaño de un saxofón, e indolentemente sobre la popa se sentía satisfecho bogar al retralmiento.

Había apenas pasado los confines jurisdiccionales del continente cuando sintió acercarse una ola extraña, conocida al punto por la arruga de un sumergible, que pronto condensó las aguas en un tono plomizo del que afloró entre espumas el lomo del navío.

No pudo quejarse del trato, pero sí de lo prolijo del interrogatorio a que le sometieron hasta reconocerlo como navegante solitario. Lo malo fue que la singladura se vio cortada con demasiada frecuencia y machacada uniformemente de las premisas que llevaban a la identificación del asceta de los mares.

Cierto que al cabo de los meses el formulario se redujo a bien poco. Pero la popularidad que adquirió, si bien le ahorró en adelante toda prueba de autenticidad, le acarreo verse convertido, cuando más esperanzas había concebido de sosiego, en una especie de guardia urbano de las aguas a quien todo barco tenía derecho a pedir noticias, tanto si era beligerante, perseguido o perseguidor, como si era neutral.

Unos, porque buscaban a un enemigo; otros, por si había salido de un banco de sardinas desparecido; los de más allá, que si era verdad que dos días antes, en la dirección que traía, había sido testigo de una batalla air-onaval. Lo cierto fue que nunca hubo de sostener más conversaciones. Pocas de entre sus veinte mil millas—las mismas que el capitán "Nemo" supo hacer sin más encuentros que los que se le autoraron en su viaje submarino—pasó sosegada y en te.

Hasta que, convencido de que era preferible encerrarse en su pósito bonaerense y no recibir a nadie, entró desengañado en el puerto de donde había salido un año antes, el navegante pseudo solitario Vito Dumas. Si "el otro" se admiraba de encontrar tanta agua en el mar, él aún se hace cruces pensando que haya tanta gente en el agua.

BERMUDEZ

## La peregrinación vallisoletana visita La Coruña, Tuy y Orense

### Hoy, a mediodía, regresará a Valladolid

(Crónica de nuestro enviado especial, Heraclio García Sánchez.)  
Santiago de Compostela, 21.—Las jornadas de ayer y hoy fueron de despedida a Santiago y vuelta a la ciudad de la Gran Promesa.

En la mañana del domingo llegamos a la Basílica cuando la peregrinación segoviana celebraba su misa de Comunión, en la que ofició el ilustrísimo señor doctor Pérez Platero. A las nueve el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid comienza el Santo Sacrificio de la Misa, a la que asisten nuestros devotos peregrinos. Al final se entona el Himno Eucarístico y seguidamente el Prelado habla a sus diocesanos, repitiendo las palabras que acaba de leer en el Oficio Divino: "Se me ha dado todo poder en el cielo y en la tierra. Id por el mundo a predicar el Evangelio a toda criatura...". He aquí el dogma fundamental del cristiano y la potestad que el Maestro recoge de manos del Padre y la transmite a los Discipulos. Nuestro Apóstol, presente allí, escuchó la orden y probablemente el Salvador le designó para evangelizar el extremo de Occidente. El cumplió la misión confiada, hasta el punto de defender a nuestros cristianos hasta alcanzar el martirio de la misma manera que al Señor le fue ofrecido el cáliz para nuestra salvación. Así también debemos estar dispuestos nosotros a imitar a nuestro Padre. Es este el fruto primero que debemos sacar de la peregrinación a Santiago.

La tarde fue aprovechada por los peregrinos para visitar la bella ciudad de La Coruña. Mientas tanto, en Santiago ha tenido lugar el acto de entronizar al Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento. A este fin se organizó una solemne procesión desde la iglesia de San Agustín a la Plaza de España. Figuraban en ella todas las parroquias, asociaciones religiosas, autoridades y Prelados de Santiago, Valladolid y Segovia.

El aspecto que ofrecía el gran fondo del Obradoiro era magnífico, lleno de banderas, estandartes y numerosos fieles. La imagen fue bendecida por nuestro Prelado revestido de pontifical, y el alcalde leyó la fórmula de la Consagración recibida por todos con una ovación clamorosa. Terminó el acto pronunciando el R. P. Arroyo un discurso.

El día fue gris en Compostela, aprovechando el día y parte de la noche para admirar las obras de arte, como San Martín, Santo Domingo etcétera. Y vuelta a la ciudad medieval. Al filo de las doce, ofrecen estas calles enruiciadas y deportivas de luz difusa perfiles feudales.

Por la mañana, a las nueve emprendemos el regreso, y llegamos a Tuy después del mediodía. El recibimiento que nos dispensa la ciudad de Calvo Sotelo es carinosísimo. Autoridades y pueblo han bajado a la estación y nos hacen objeto de ovaciones al descender del tren. También ha acudido hasta aquí la Banda municipal que interpreta varias marchas camino de Tuy. Directamente nos dirigimos a la hermosa Catedral, de estilo románico, donde el Prelado de ambas diócesis, profundamente emocionado, siente la paternidad de su postólico ministerio, y encaminada a todos sus fieles a nuestro Apóstol Santiago. Termina diciendo que rezará dos Padres nuestros a Santiago el Mayor y a San Telmo, Patrono de Tuy, cuyas reliquias se guardan en el templo y vamos a venerar. A continuación se canta la Salve y el himno del Padre Hoyos. Visitamos la Catedral, el Seminario Conciliar y el puente internacional, desde donde se divisa un magnífico panorama en la frontera de Portugal.

Almorzamos y a las cinco de la tarde emprendemos la marcha con dirección a Orense, recibiendo en esta ciudad las mismas muestras de cariño. No esperábamos encontrar en Orense la acogida de que hemos sido objeto. Autoridades y pueblo han salido a la estación y la ciudad en masa nos rindió un homenaje en extremo cariñoso. Las calles aparecen engalanadas con banderas y colgaduras y la Banda municipal interpreta marchas militares. Entre las autoridades están el gobernador civil, el Vicario capitular y otras. Alma de esta magnífica organización ha sido el ilustrísimo señor doctor don Diego Ugallo Pita, secundado cariñosamente por todas las dignísimas autoridades y Rama femenina de Acción Católica.

## DONATIVOS PARA EL CERRO DE LOS ANGELES, EN "LIBERTAD"

Suscripción para el monumento nacional al Corazón de Jesús

En el Cerro de los Angeles, será consagrado un nuevo monumento al Sagrado Corazón de Jesús, España

entera contribuirá con entusiasmo, mediante sus aportaciones, a esta obra de carácter nacional.

A tal fin, y para recoger los donativos con que los vallisoletanos desean contribuir, LIBERTAD abre a partir de hoy una suscripción.

Los donativos se recibirán en nuestra Administración (Santiago, 39) durante las horas de oficina, esperando de todos los que a católicos vallisoletanos su entusiasta aportación a esta obra nacional.